

ТЕАТРАЛЬНАЯ «БИБЛИОНОЧЬ» В УРГПУ: весенний праздник книги, чтения и творческих свершений

19 апреля ИИЦ-Научная библиотека поддержала Всероссийскую социокультурную акцию «Библионочь – 2019», пригласив читателей на ежегодный фестиваль книги и чтения с официальной темой «Весь мир – театр!»

Текст: Лилия ЯКИНА, кандидат педагогических наук

Творческая группа ИИЦ-Научной библиотеки определила основные темы «Библионочи – 2019»: «Год театра в России», «Год П. П. Бажова в Свердловской области», «Новая детская книга» для продвижения классики и современной качественной детской литературы в образовательной среде. Была развернута работа тематических площадок при поддержке социального театра «Отражение» ИМХО (руководитель Надежда Серебренникова), с участием школьников и студентов ИПиПД в событиях программы.

На встречу-награждение победителей и участников литературно-краеведческого конкурса «Самоцветная шкатулка мастера уральских сказов: вслед за П. П. Бажовым» к 140-летию со дня рождения писателя приехали учащиеся и педагоги образовательных учреждений города. Школьники показали читательскую эрудицию в турнире знатоков творчества Бажова: в ответах на вопросы по узнаванию «портретов» фантастических героев уральских сказов – таинственных хтонических существ, связанных с землей, то помогающих человеку, то враждебных ему. Дети соревновались в заданиях «Литературного лото»; в поиске особых бажовских мест «Географического конкурса» по книге «Малахитовая шкатулка: в поисках новых ключей» (А. Чернушковых, Ю. Шинкаренко), где каждый сказ сопровождается описанием маршрута по тем местам, о которых



в нем идет речь; отгадывали «предметные» загадки «Комнаты чудесных вещей» из текстов «бажовского эпоса».

Почувствовать уникальность и нравственный урок одного из волшебных сказов Бажова помог театральный этюд «Синюшкин колодец», исполненный сотрудниками библиотеки Аленой Великановой, Алексеем Драндиным, Сергеем Беспятым и руководителем социального театра «Отражение» Надеждой Серебренниковой.

Ярким событием программы поддержки чтения в рамках «Библионочи» стала встреча с писателем Сергеем Марковым с участием группы студентов под руководством Светланы Томиловой, доцента кафедры русского языка и методики его преподавания в начальных классах. Сергей Владимирович – автор приключенческого романа-сказки «Ход Королем», и его жена и муза, Татьяна Цинявская, кандидат психологических

наук, выпускница УрГПУ, рассказали о процессе создания книги, идее сказочной истории для детей и взрослых.

Лучше понять замысел увлекательной и поучительной сказки о вечной борьбе Добра и Зла помогли инсценированные страницы путешествия главной героини произведения – маленькой принцессы Лизы.

Вопросы автору вылились в мастер-класс «Как написать увлекательную книгу для детей?» Сергей Владимирович считает, что для качественной книги, формирующей у ребенка образ мира и себя, очень важна достоверность, то есть знание жизненного материала и убедительность характеров и поступков героев книги, действующих в определенной понятной для читателя логике, решая вопросы нравственного выбора и ответственности.

Светлана Томилова, кандидат филологических наук, в отзыве на книгу рассмотрела сильные стороны дебютного произведения Сергея Маркова, отметив увлекательность созданного мира образов, живой язык сказки. Раушания Ганиева, библиотекарь ИИЦ-НБ, поделилась опытом семейного чтения талантливой и светлой книги «Ход Королем» с младшим школьником.

Творческий диалог с писателем завершился темой раскрытия неисчерпаемого потенциала детской книги и роли взрослого в развитии детского чтения.